



Н. С. Хрущев и доктор Сукарно в Ленинграде

ბრძანების
გარეშების

Торжественная встреча

ЛЕНИНГРАД, 7 июня. (ТАСС). Сегодня с утра площади и улицы, прилегающие к Московскому вокзалу, заполнили трудящиеся города-героя. На фронтонах домов развеваются государственные флаги Республики Индонезии и Советского Союза, алеют кумачовые полотнища с приветственными словами в честь дружественного индонезийского народа, его славного сына — президента и премьер-министра доктора Сукарно. Тысячи ленинградцев пришли на привокзальную площадь.

Сегодня в город Ленина специальным поездом прибыли находящийся в нашей стране по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с государственным визитом президент и премьер-министр Республики Индонезии доктор Сукарно и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

В Ленинград вместе с доктором Сукарно прибыл первый заместитель первого министра, министр распределения доктор Леймена, заместитель председателя Временного народного консультативного конгресса полковник Вилуйо Пусподо, министр труда Ахем Эрнитпраджа, министр народной промышленности бригадир генерал доктор Сухарто, заместитель председателя парламента подполковник Мурсали Даенг Мамангун, министр, государственный секретарь Мохамад Ихсан, посол Республики Индонезии в СССР Адам Малик и другие.

Высокого гостя сопровождают заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин, посол СССР в Индонезии Н. А. Михайлов, генерал армии И. В. Тюленев, заведующий отделами МИД СССР В. И. Лихачев, Ф. Ф. Молочков и другие.

В 9 часов 40 минут к перрону вокзала под звуки торжественного марша подходит поезд. Из вагона выходит глава государства и правительства Индонезии доктор Сукарно и глава Советского правительства Н. С. Хрущев. Гремят овации. Слышатся многочисленные приветственные возгласы.

Доктора Сукарно, Н. С. Хрущева и других прибывших гостей встречали члены Президиума Верховного Совета СССР И. В. Спиридонов, депутаты Верховного Совета РСФСР Г. И. Попов, В. С. Толстикова, первый заместитель председателя исполкома Ленинградского городского Совета В. Я. Исаев, председатель исполкома областного Совета Н. И. Смирнов, командующий войсками Ленинградского военного округа генерал армии М. И. Казаков, старший морской начальник в городе Ленинграде адмирал И. И. Байков и другие.

Дети вручают высоким гостям букеты цветов. Начальник почетного караула отдает рапорт президенту и



Ленинград, 7 июня 1961 года. Президент и премьер-министр Республики Индонезии доктор Сукарно и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев на перроне Московского вокзала.

Фото специального корреспондента «Известий» С. Смирнова.

Сердечные приветствия

ЛЕНИНГРАД, 7 июня. (ТАСС). Президент Индонезии доктор Сукарно посетил сегодня Ленинградскую соборную мечеть. Высокого гостя сердечно приветствовал имам хатый мечети Абдульбари Исаев. Прибытие президента и премьер-министра Республики Индонезии в Советский Союз, сказал он, послужит еще больше укреплению дружбы между советским и индонезийским народами, делу укрепления мира во всем мире.

Доктор Сукарно выразил благодарность за прием. Индонезийские мусульмане, сказал он, борются за мир. Мир, социальная независимость — это те принципы, которые близки всем людям мира.

Из мечети доктор Сукарно направился в Эрмитаж. В Эрмитаже к нему присоединился Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Гости осмотрели собрание живописи западноевропейских мастеров. Они побывали в залах итальянского, голландского, фламандского, французского искусства. Осматривая богатейшую коллекцию произведений величайшего голландского художника Рембрандта, доктор Сукарно сказал: чтобы ознакомиться с сокрови-

Поездка Н. С. ХРУЩЕВА в Разлив

ЛЕНИНГРАД, 7. (ТАСС). Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев сегодня совершил поездку в Разлив — в места, связанные с именем Владимира Ильича Ленина. Здесь в июле-августе 1917 года великий вождь скрывался от преследования контрреволюционного временного правительства.

Н. С. Хрущев осматривает историческое место. Он проезжает мимо Гранитного прса, сооруженного в 1927 году. Сюда пасмурной июльской ночью 1917 года причалила лодка, из которой вышли В. И. Ленин и Н. А. Емельянов. По росистой траве они двинулись к шашулу. По этому же пути сейчас идет машина. Прозрака, теперь в гущу леса ведет широкая дорога.

Президент Сукарно в Пулково

ЛЕНИНГРАД, 8. (ТАСС). Сегодня утром президент и премьер-министр Республики Индонезии доктор Сукарно и другие индонезийские государственные деятели, сопровождающие его в поездке по Советской стране, посетили Пулковскую обсерваторию. Директор этого крупнейшего научного центра членкорреспондент Академии наук СССР А. А. Михайлов рассказал о деятельности обсерватории.

В конференц-зале А. А. Михайлов поздравил гостей с документами, повествующими о развитии обсерватории. Затем доктор Сукарно и сопровождающие его лица осмотрели научные павильоны, где установлены новейшие астрономические приборы.

Высокого гостя сопровождала заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин, посол СССР в Индонезии Н. А. Михайлов, генерал армии И. В. Тюленев, заведующий отделами МИД СССР В. И. Лихачев, Ф. Ф. Молочков.

Идейно вооружать массы

На республиканском совещании-семинаре по вопросам массово-политической работы

Актовый зал Грузинского филиала Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Вчера его заполнили сотни людей, приехавших из различных городов и рай-

онов республики. Среди них — секретари и заведующие отделами пропаганды и агитации партийных комитетов, руководители агитколлективов, агитаторы, секретари первичных партийных организаций. Они собрались на совещание, посвященное вопросам массово-политической работы партийных организаций Грузии в связи с подготовкой к предстоящему XXII съезду КПСС.

На совещании шел деловой разговор о неотложных задачах партийных организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся, о благородной роли, которую призваны сыграть в этом деле работники идеологического фронта.

«Во время перерыва мы побеседовали с некоторыми участниками совещания. Наше внимание привлек молодой уже человек с золотой звездой Героя Социалистического Труда на груди. Это был Михаил Ильич Меквершвили — перелетный бригадир велисхисского колхоза Гурджаанского района.

«В работе совещания, — говорит он, — я принимаю участие не как бригадир, а как агитатор. Уже много лет веду массово-политическую работу среди колхозников. Это мое партийное поручение. И я дорожу им, стараюсь выполнять, как можно лучше.

Михаил Ильич рассказал, что производственная бригада, которую он возглавляет, в нынешнем году взяла на себя высокие обязательства. Она дала слово получить по сто центнеров винограда с гектара вместо 70 центнеров по плану. Высокие обязательства взяла бригада и по кукурузе.

«Это нам под силу, — заявляет бригадир. — Ведь участок у нас — плодородный. Да и люди работают с душой. Частые беседы провозожу с ними. Все члены бригады сознают, что успешное выполнение обязательств — лучший подарок XXII съезду КПСС.

Много интересного рассказал нам секретарь парторганизации Марткопского овошно-молочного совхоза Вахтанг Сухиташвили.

«Агитколлектив нашего совхоза, — сказал он, — состоит из 36 человек. Все агитаторы — люди подготовленные, грамотные, имеющие опыт работы в массах. Они проводят беседы не только на поле или на фермах, но и по месту жительства рабочих совхоза.

Жизнь подсказывает новые формы и методы массово-политической работы. Они находят широкое применение везде — в Тбилиси и Кутаиси, Сухуми и Рустави, Чиатура и Сталинири. Заведующий отделом пропаганды и агитации Чхорошукского райкома партии Михаил Тогуа рассказал нам о лекциях, которые читаются по месту жительства трудящихся. В районе работают сейчас 29 агитколлективов, в которых объединено свыше 700 агитаторов.

«Республиканское совещание работников идеологического фронта продолжает свою работу. Оно поможет партийным организациям сделать работу по коммунистическому воспитанию трудящихся полновесной, творческой, высокоинтересной, тесно связанной с жизнью, с задачами хозяйственного и культурного строительства.

С. МКЕРВАЛИДЗЕ.

Для школы — значит отлично и в срок

ЭТИ ДНИ редко звучит школьный звонок, хотя каникулы для большинства учащихся еще не настали. Выпускники сдают экзамены на аттестат зрелости, отчеты в своих знаниях и семиклассники. Только для них и задается звонок, приглашая приступить к экзаменам.

Экзамены. Сколько волнений, споров, задушевных разговоров рождает эта пора. Тысячи юношей и девушек стоят на пороге новой, самостоятельной жизни, решая важный вопрос — кем быть, куда пойти учиться, работать с заветным документом — аттестатом зрелости в руках. Но это впереди. А пока надо успешно сдать экзамены, показать, что школьные годы прожиты незаром: накоплены большие, прочные знания, выработаны настоящие, достойные советского молодого человека взгляды на жизнь, на будущее, на труд.

Сегодня публикуется постановление Совета Министров СССР об улучшении производственного обучения учащихся средних общеобразовательных школ.

Укрепление связей обучения с жизнью, трудовое воспитание школьников с каждым годом получают все более широкое распространение, приобретают все новые формы. В этом году учащиеся восьмых-девятых и пятых-шестых классов проходят производственную практику. После окончания классовых занятий учащиеся 1.180 семилетних и 604 средних школ республики, где не введено круглогодичное производственное обучение, приступили к практике. Очень важно, чтобы ребята занимались в эти дни общественно-полезным трудом, включились в ритм настоящей рабочей жизни, почувствовали, что их труд нужен. Так и работать будет интереснее, и трудности преодолевать легче.

Руководители предприятий, строителей, колхозов, куда пришла на практику молодежь, должны помнить, что трудовое воспитание школьников — дело не только производственное, но и политическое.

Приближается XXII съезд КПСС. Как важно, чтобы и подростки сумели влиться в общую борьбу за его достойную встречу. Об этом следует позаботиться и учителям, и руководителям практики, и родителям.

Между тем первые дни практики старшеклассников показывают, что не везде хорошо подготовились к их приему, на некоторых предприятиях на школьников смотрят, как на лишнюю обузу, мало уделяя им внимания, не заботятся о том, чтобы подростки получали нужные навыки и знания.

Итак, учебный год подходит к концу. Но в школьном деле не может быть перерыва, загибки. И пока ребята будут отдыхать, набираться сил в пионерских лагерях, на дачах, в походах и экскурсиях, взрослые должны позаботиться о подготовке к новому учебному году. Многие предстоит сделать до 1 сентября, чтобы начать занятия организованно, чтобы ни один ребенок соответствующего возраста не остался вне школы, чтобы дети пришли в просторные, благоустроенные классы.

Постояне отеческой заботой окружено в нашей стране подрастающее поколение, огромные средства выделяются каждый год на народное образование, школьное строительство. Но в школы приходит все больше и больше детей, учатся у нас все, и, несмотря на прилагаемые

Обмен приветствиями

По случаю национального праздника Тунисской Республики — дня победы — Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР Л. И. Брежнев направил 31 мая президенту Тунисской Республики Хабibu Бургиба телеграмму с поздравлениями и пожеланиями новых успехов в развитии национальной экономики и культуры, в упрочении независимости Туниса.

6 июня президент Тунисской Республики Хабиб Бургиба прислал Л. И. Брежневу ответную благодарственную телеграмму.

Переходящее Красное знамя Лагодехскому району

Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР, подводя итоги развития шелководства в республике в 1960 году, решили присудить переходящее Красное знамя Центрального Комитета Компартии Грузии и Совета Министров Грузинской ССР Лагодехскому району. Годовой план продажи государственному шелководческим коконным работам выполнен на 115,6 процента. Кокон первой выкорки составил 103,6 процента.

С превышением — на 20,8 процента выполнен план продажи государственному отборных и персорторных шелководческих коконов. Государству продано 529,2 центнера коконов — на 91,2 центнера больше, чем было предусмотрено планом. План продажи коконов второго сорта выполнен с превышением на 5,4 процента.

Годовой план выкладки тутовых плантаций район реализовал на 416 процентов, а посадки тутовых деревьев — на 240 процентов.

Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР отметили хорошую работу Махарадзевского, Ленхитского и Гечечорского районов по развитию шелководства в 1960 году. (ГрузТАГ).

СОВЕЩАНИЕ-СЕМИНАР ПО ВОПРОСАМ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

8 июня в актовом зале Грузинского филиала Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС началась работа совещания-семинара по вопросам массово-политической работы партийных организаций Грузии в связи с предстоящим XXII съездом КПСС.

Совещание-семинар вступительным словом открыл секретарь Центрального Комитета Компартии Грузии тов. Г. Н. Джибладзе.

Было заслушано шесть докладов. Первый из них был посвящен вопросу «Партийные организации Абхазии в борьбе за достойную встречу XXII съезду КПСС». С докладом выступил второй секретарь Абхазского обкома КП Грузии тов. Д. Гогохия. Секретарь Аджарского обкома КП Грузии тов. Д. Тебидзе выступил с докладом «Работа партийных организаций Аджарии по коммунистическому воспитанию трудящихся». Тема «Работа партийных организаций Юго-Осетии по трудовому воспитанию масс» был посвящен доклад секретаря Юго-Осетинского обкома партии тов. К. Джюева. С докладом о работе партийных

организаций города Тбилиси по интернациональному воспитанию трудящихся выступил заведующий отделом пропаганды и агитации Тбилисского горкома партии тов. М. Гапринадзели. Заведующий отделом пропаганды и агитации Руставского горкома партии тов. В. Паичадзе говорил в своем докладе о том, как руководит партийные организации города соревнованиям за звание бригад и ударников коммунистического труда. Секретарь Махарадзевского райкома партии тов. А. Мжаванадзе рассказал о проводимой партийной организацией района массово-политической работе по выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС.

На совещании-семинаре выступили заведующий отделом пропаганды и агитации Кутаисского горкома партии тов. В. Джавелидзе, заведующий отделом пропаганды и агитации Гурджаанского райкома партии тов. М. Тошавили и секретарь партийной организации шахты имени Ленина треста «Ткнбулгуль» тов. Т. Габричидзе.

Совещание-семинар продолжает работу. (ГрузТАГ).

Большой успех спектакля „Пиромани“ в театре имени Руставели

Имя грузинского художника Нико Пироманишвили — Пиромани хорошо известно в нашей стране. Творчеством художника-самоучки восхищаются многочисленные почитатели его таланта. Образ этого замечательного художника всегда привлекал внимание мастеров искусства. И вот драматический театр имени Руставели воплотил этот давнишний замысел, показав зрителям пьесу драматурга, заслуженного деятеля искусств Республики Г. Нахуришвили «Пиромани». В ней правдиво и убедительно раскрывается жизненный путь простого рабочего-творца. Пьеса «Пиромани» — романтическое и изумительно возвышенное произведение, рассказывающее о трагической судьбе Нико Пироманишвили.

Постановку спектакля осуществил народный артист Грузинской ССР Д. Алексидзе, художник-заслуженный деятель искусств, лауреат Сталинской премии П. Лапашвили, музыка принадлежит заслуженному деятелю искусств композитору А. Чимакадзе. Роль Пиромани исполняет народный артист СССР С. Закарнадзе. В спектакле заняты также народные артисты Грузинской ССР М. Чахава, А. Тондзе, М. Чихладзе, заслуженные артисты республики Е. Вачнадзе, Б. Закарнадзе и Г. Сагарала, артисты Т. Татишвили, З. Кверенчхладзе и другие.

Премьера спектакля «Пиромани» прошла с большим успехом. Зрители наградили исполнителей бурными аплодисментами.

На спектакле присутствовали В. П. Мжаванадзе, Г. Д. Джавахишвили, Г. Н. Джибладзе, М. И. Кучава, А. Н. Инаури. (ГрузТАГ).



На снимке: участники республиканского совещания-семинара работников идеологического фронта (слева направо): секретарь парткома Марткопского овошно-молочного совхоза Самгорского района В. Сухиташвили, заведующий отделом пропаганды и агитации Чхорошукского райкома партии М. Тогуа, агитатор Тбилисской табачной фабрики № 2 П. Фадеева, агитатор Сталинского лесокombината З. Медоев, агитатор тбилисского завода «Электродвигатель» Ю. Гогшвили, агитатор велисхисского колхоза «Ленинск андерлэн» Гурджаанского района М. Меквершвили.

ИДЕЙНО ВООРУЖАТЬ МАССЫ

На республиканском совещании-семинаре по вопросам массово-политической работы

Актовый зал Грузинского филиала Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Вчера его заполнили сотни людей, приехавших из различных городов и рай-

онов республики. Среди них — секретари и заведующие отделами пропаганды и агитации партийных комитетов, руководители агитколлективов, агитаторы, секретари первичных партийных организаций. Они собрались на совещание, посвященное вопросам массово-политической работы партийных организаций Грузии в связи с подготовкой к предстоящему XXII съезду КПСС.

На совещании шел деловой разговор о неотложных задачах партийных организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся, о благородной роли, которую призваны сыграть в этом деле работники идеологического фронта.

«Во время перерыва мы побеседовали с некоторыми участниками совещания. Наше внимание привлек молодой уже человек с золотой звездой Героя Социалистического Труда на груди. Это был Михаил Ильич Меквершвили — перелетный бригадир велисхисского колхоза Гурджаанского района.

«В работе совещания, — говорит он, — я принимаю участие не как бригадир, а как агитатор. Уже много лет веду массово-политическую работу среди колхозников. Это мое партийное поручение. И я дорожу им, стараюсь выполнять, как можно лучше.

Михаил Ильич рассказал, что производственная бригада, которую он возглавляет, в нынешнем году взяла на себя высокие обязательства. Она дала слово получить по сто центнеров винограда с гектара вместо 70 центнеров по плану. Высокие обязательства взяла бригада и по кукурузе.

«Это нам под силу, — заявляет бригадир. — Ведь участок у нас — плодородный. Да и люди работают с душой. Частые беседы провозожу с ними. Все члены бригады сознают, что успешное выполнение обязательств — лучший подарок XXII съезду КПСС.

Много интересного рассказал нам секретарь парторганизации Марткопского овошно-молочного совхоза Вахтанг Сухиташвили.

«Агитколлектив нашего совхоза, — сказал он, — состоит из 36 человек. Все агитаторы — люди подготовленные, грамотные, имеющие опыт работы в массах. Они проводят беседы не только на поле или на фермах, но и по месту жительства рабочих совхоза.

Жизнь подсказывает новые формы и методы массово-политической работы. Они находят широкое применение везде — в Тбилиси и Кутаиси, Сухуми и Рустави, Чиатура и Сталинири. Заведующий отделом пропаганды и агитации Чхорошукского райкома партии Михаил Тогуа рассказал нам о лекциях, которые читаются по месту жительства трудящихся. В районе работают сейчас 29 агитколлективов, в которых объединено свыше 700 агитаторов.

«Республиканское совещание работников идеологического фронта продолжает свою работу. Оно поможет партийным организациям сделать работу по коммунистическому воспитанию трудящихся полновесной, творческой, высокоинтересной, тесно связанной с жизнью, с задачами хозяйственного и культурного строительства.

С. МКЕРВАЛИДЗЕ.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Об улучшении производственного обучения учащихся средних общеобразовательных школ

Совет Министров СССР принял постановление об улучшении производственного обучения учащихся средних общеобразовательных школ...

Жизнь полностью подтвердила правильность и своевременность принятых мер по соединению обучения с общественно полезным производственным трудом...

Вместе с тем в постановлении Совета Министров СССР отмечается, что в организации производственного обучения в средних школах имеются серьезные недостатки...

Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся...

Не проявляются должной заботы о том, чтобы все подростки, окончившие восьмилетнюю школу и желающие поступить на работу...

Совет Министров Союза ССР обязал Советы Министров союзных и автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы и совнархозы...

Советы Министров союзных республик обязаны разрабатывать и утверждать годовые и перспективные планы подготовки квалифицированных рабочих по профессиям...

подготовку через профессионально-технические училища и курсы. Совет Министров СССР установил, что специальности для профессиональной подготовки учащихся должны быть утверждены советскими органами по каждой школе...

Совет Министров СССР обратил внимание местных советских органов и органов народного образования на необходимость расширения подготовки в сельских средних школах с производственным обучением...

В целях подготовки квалифицированных работников сельского хозяйства признано целесообразным организовывать межрайонные и районные школы с производственным обучением...

Учащимся, окончившим сельские средние школы и выдержавшим квалификационные испытания, разрешено выдавать в установленном порядке удостоверения на право вождения трактора...

Министерствам просвещения союзных и автономных республик предложено организовать во всех средних сельских школах опытно-учебную работу в колхозах, совхозах, учебно-опытных хозяйствах...

В целях оказания помощи учащимся школ в выборе профессий местные советские органы, совнархозы, органы народного и профессионально-технического образования и школы обязаны организовать систематическое проведение работы по ознакомлению учащихся...

Учащимся, окончившим восьмилетние классы, предоставляется право поступления в девятые классы тех школ, где изучаются интересные им специальности.

Совет Министров СССР установил, что профессиональное обучение в средней школе должно осуществляться в течение трех лет (в IX—XI классах). Первоначальная профессиональная подготовка учащихся должна вестись, как правило, в форме групповых занятий в учебных цехах предприятий, школьных и межшкольных учебно-производственных мастерских, ученических бригадах, учебно-опытных хозяйствах...

Признавая неправильной практикой использования учащихся в учебное время, предусмотренное учебными планами на практические занятия и производственный труд по изучаемой профессии, на работах, не связанных с производственным обучением...

Установлено, что учебные цехи, пролеты и участки, выделяемые

для производственного обучения учащихся средних школ, а также школьные и межшкольные учебно-производственные мастерские могут открываться только с разрешения технической инспекции профсоюзной и санитарной инспекции органов здравоохранения...

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР юным рабочим и служащим специальной одежды, обеспечиваются ею по соответствующим нормам за счет этих предприятий, строек, совхозов, учреждений и организаций.

В целях создания необходимой учебно-материальной базы для производственного обучения учащихся средних школ Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомы краевых, областных и городских Советов депутатов трудящихся обязаны обеспечивать устройство на работу юношей и девушек, окончивших средние школы с производственным обучением...

Советы Министров союзных республик обязаны определить с учетом зональных особенностей виды и размеры выделяемых для производственного обучения школам земельных участков и производственных объектов в колхозах и совхозах, а также обеспечить сельские средние школы с производственным обучением тракторами, сельскохозяйственными машинами и инвентарем, необходимым для учебных целей.

Советам Министров союзных республик поручено предусматривать в народнохозяйственных планах на 1962—1965 годы строительство школьных и межшкольных учебно-производственных мастерских для средних школ, производственное обучение учащихся которых не может быть организовано на базе предприятий, строек, колхозов и совхозов...

Советам Министров союзных республик предложено утвердить положения о производственном обучении учащихся средних общеобразовательных школ применительно к местным условиям.

Навстречу XXII съезду КПСС Чаеводы идут в первой шеренге борцов за выполнение обязательств



С каждым днем усиливается сбор чайного листа в колхозе имени Нинюшвили села Диди-Джихаши Самтредского района. На снимке: передовая сборщица артели Лиана Дарсавелидзе (на переднем плане). Фото М. Квирикашвили.

По примеру Мери Кардава

Агитатор принес на плантацию — Хорошо сказано, — по-лому году собрала 4.200 килограммов сортового чайного листа, удостоившись почетного звания ударника коммунистического труда.

«Пусть каждый соберет за чая средней школы Мерцхала Думбадзе и третий год семилетки. Каждый день она собирает по 60—80 килограммов чайного листа. Мерцхала уже сдала на пункт свыше 1.000 килограммов высококачественного сырья. По примеру Мери Кардава она поставила перед собой задачу собрать 5.000 килограммов чайного листа вместо 2.500 килограммов по плану.

Хорошо начала М. Думбадзе и третий год семилетки. Каждый день она собирает по 60—80 килограммов чайного листа. Мерцхала уже сдала на пункт свыше 1.000 килограммов высококачественного сырья. По примеру Мери Кардава она поставила перед собой задачу собрать 5.000 килограммов чайного листа вместо 2.500 килограммов по плану.

Хорошо начала М. Думбадзе и третий год семилетки. Каждый день она собирает по 60—80 килограммов чайного листа. Мерцхала уже сдала на пункт свыше 1.000 килограммов высококачественного сырья. По примеру Мери Кардава она поставила перед собой задачу собрать 5.000 килограммов чайного листа вместо 2.500 килограммов по плану.

Горячая, напряженная битва

ТКИБУЛИ. (Корр. «Зари Востока»). Колхозники артели имени Орджоникидзе села Курсеби Ткибульского района трудно заставить днем в плантации, на улицах или дома. Все с самого раннего утра выходит на чайные плантации. Сбор чайного листа здесь в самом разгаре.

В эти дни часто хмурится небо, но сборщицы «зеленого золота» в любую погоду выходят на плантации и не дают огрубеть нежным fleshам. Чайным фабрикам уже сдано на переработку десятки тонн сырья. С каждым днем этот поток чайного листа увеличивается. Иначе не может быть. Курсебские колхозники вместе со всеми чаеводами республики ведут битву за чай. Сейчас только начало битвы, но она уже приняла напряженный характер благодаря боевому началу зугидской сборщицы Мери Кардава. Как и во всем Ткибульском районе, чаеводы села Курсеби заинтересовались предложением товарища по труду, «С гектара — на полтонны больше чайного листа» — этот девиз пришелся по душе сборщицам колхоза.

Одной из первых предложила подхватить почин и последовать примеру Мери Кардава передовая сборщица М. Абесадзе. Она сказала коротко: «Я — за. Я поддерживаю Мери. Даже самые насхеп сделанные подсчеты показывают дельность этого предложения. Если все чаеводы района последуют примеру Кардава, на счету колхоза к концу года будут тонны сверхпланового чайного листа».

В эти дни М. Абесадзе ежедневно собирает более 40 килограммов листа. Также успешно работают сборщицы Л. Ломтадзе, Н. Нишнанидзе и другие чаеводы района.

Идет битва за чай, битва горячая, напряженная. Ткибульцы стремятся с честью выполнить слово, данное Родине. Они вносят свою лепту в борьбу за 165.000 тонн чайного листа. Их план — 3.000 тонн «зеленого золота». Но уже сейчас, в первые месяцы сбора, они все делают для того, чтобы перекрыть эту цифру. Ценное начинание Мери Кардава несомненно поможет им в их самоотверженной борьбе.



Передовая сборщица чайного листа колхоза «Сакартвело» села Нагомари Махарадзевского района Лейла Магулария в этом году взяла обязательство собрать 15 тонн сортового чайного листа. Она уже сдала свыше 4,5 тонны, ежедневно собирая по 170—180 килограммов листа. На снимке: Л. Магулария. Фото Г. Вахтагандадзе.

За 165.000 тонн чайного листа

ОТЛИЧИЛИСЬ НА СБОРЕ

В ЦАЛЕНДИЖИХСКОМ РАЙОНЕ

8 ИЮНЯ

Колхозница артели имени Кварацхелия села Джгали Натела МИКАВА собрала 85 килограммов листа при норме 35. Ее подруги Натела и Лена КВАРАЦХЕЛИЯ сдали на приемный пункт по 60 и 75 килограммов сырья при норме 25.

Сборщица колхоза «Сакартвело» села Лиа Сулико САМУШИЯ собрала 117 килограммов листа. С начала сезона она сдала со своего участка на приемный пункт 2.750 килограммов сырья — на 950 килограммов больше, чем на этот же день прошлого года.

Моргена САМУШИЯ и Этери ПИПИЯ, сборщицы этой же артели собрали 110 и 97 килограммов листа при норме 30 килограммов.

Выполнение плана заготовок сортового чайного листа по Грузинской ССР

НА 5 ИЮНЯ 1961 ГОДА

Table with columns: Районы, План (в тоннах) на 1961 год, Выполнение (в тоннах) на май-июнь, % выполнения годового плана за май-июнь. Lists various regions like Kobuletskiy, Batumi, Sukhumi, etc.

ПОСЛЕДОВАТЕЛИ СЛАВНОГО ПОЧИНА

ГАЛИ. (Корр. «Зари Востока»). Коллектив Ачигварского чайного совхоза ежегодно сдает государству по 1.800—2.000 тонн чайного листа. В прошлом году ачигварцы достигли намеченного на конец семилетки уровня производства чайного листа. Ко дню открытия XXII съезда КПСС они решили дать Родине 2.300 тонн чайного листа, что на 1.400 тонн превышает плановое задание. На чайную фабрику из совхоза уже посту...

Знатная сборщица, депутат Верховного Совета Грузинской ССР Матрени Леонтьева ежедневно собирает по 100—110 килограммов чайного листа. Замечательный почин зугидской сборщицы Мери Кардава привлек в ряды ее последователей и Матрени Леонтьеву. Она решила собрать со своего участка 8.000 килограммов чая. Д. ШЕЛИЯ.



Успешно идет сбор чайного листа на плантациях колхоза имени Ленина села Хабуме Чхороцкуского района. На снимке: на переднем плане передовая сборщица Л. Гордуладе, которая за день собирает по 100 килограммов зеленого чайного листа. Фото Г. Вахтагандадзе.

X пленум ЦК ВЛКСМ

МОСКВА, 8. (ТАСС). Сегодня открылся X пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

С докладом «О дальнейшем развертывании социалистического соревнования комсомольских организаций, комсомольцев и молодежи за достойную встречу XXII съезда КПСС» выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

На пленуме также будут заслушаны сообщения ЦК ВЛКСМ Белоруссии и Молдавии, Краснодарского краевого, Саратовского, Орловского, Одесского и Днепрпетровского областных комитетов комсомола «Об участии комсомольских организаций во всеобщем социалистическом соревновании за выращивание высоких урожаев кукурузы».



ПРЕКРАТИТЬ ПОЗОРНУЮ КОЛОНИАЛЬНУЮ ВОЙНУ

Отъезд в Женеву А. А. Громыко

8 июня из Москвы в Женеву для участия в работе международного совещания по урегулированию лосского вопроса отбыла советская делегация министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

В Англии дорожает хлеб

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Один из крупнейших хлебопечарных трестов Англии «Ассошиэтед бритаиш фудс» объявил о повышении с 19 июня цен на все свои хлебопечарные изделия. Здесь полагают, что примеру этого треста последуют другие хлебопечарные объединения страны. Недавно в Англии были повышены цены на табак, сигареты и пиво.



В Афинах состоялась демонстрация родственников демократов-политзаключенных и политсылы в поддержку требования о немедленном освобождении их близких. Перед зданием парламента на площади Конституции, где находится канцелярия премьер-министра, на них набросились полицейские. Были зверски избиты жена Маноласа Глеоса — Тасия Глеу и другие участницы мирной демонстрации. Полицейская расправа вызвала бурю возмущения в Греции. На снимке: полицейские грубо толкают женщин.

Свободу народу Анголы!

Чудовищные злодеяния португальских колонизаторов в Анголе вызывают возмущение мировой общественности. Не считаясь с решениями Организации Объединенных Наций, нагло попирая принципы Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, они развязали жестокую колониальную войну против народа Анголы.

Как указывается в заявлении Постоянного секретариата Совета солидарности народов Азии и Африки, на протяжении последних двух месяцев португальские колониальные власти истребили более 30 тысяч ангольцев и с помощью налета сожгли 60 деревень. Из-за террора колониальных властей тысячи жителей были вынуждены бежать в южные районы Конго. Португальские колонизаторы, говорится в заявлении, прибегают к методам массового истребления населения, к методам геноцида.

Но никакие зверства наемников фашистского диктатора Салазара не могут заставить народ Анголы отказаться от справедливой освободительной борьбы за свою независимость и свободу, за человеческие права, не смогут сломить вооруженное сопротивление патриотов. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщил, что большие районы северной Анголы почти полностью перешли в руки восставших. Успешно действуют африканцы и в других частях страны.

Еще недавно португальские колонии в Африке называли «эзоной молчания». «Мрачное царство тьмы и торговых тюрем» — говорили о них. И в этих словах не было преувеличения. Колонизаторы обрекли африканцев на бесправие, голод и нищету, сделали их объектом варварской эксплуатации.

Краугольным камнем португальской колониальной политики является принудительный труд. Капитан Галвао, который в 1947 г. был главным инспектором колониальной администрации и членом португальского национального собрания, после тщательного изучения положения писал: «В некотором отношении положение еще хуже, чем при откровенном рабстве. Во времена рабства хозяин считал купленного им человека, как и скот, своим имуществом. Он был заинтересован в том, чтобы этот человек был здоровым, сильным и производительным, и ухаживал за ним, как за своим лошадью или быком». Сейчас туземца не покупают; его просто нанимают у правительства, хотя он может и считаться свободным человеком.

Его хозяину безразлично, болен он или умрет, лишь бы он работал, пока жив... А когда он уже не в силах работать или умирает, хозяин всегда

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). Вчера в 3 часа 25 мин. дня по нью-йоркскому времени (22 часа 25 минут по московскому времени) открылось заседание Совета Безопасности, на котором началось обсуждение положения в Анголе.

Выступивший первым на заседании Совета представитель Либерии заявил, что создавшееся положение в Анголе в связи с жестоким расправой португальских колонизаторов над мирным населением этой страны угрожает миру не только на африканском континенте, но и во всем мире. От имени своей делегации и делегаций Объединенной Арабской Республики и Цейлона он внес на рассмотрение Совета Безопасности проект резолюции, который обращает внимание на массовые убийства в Анголе, имевшие место за последнее время в этой стране, и требует от португальского правительства приступить к осуществлению демократических реформ и преобразований в Анголе, а также просит португальские власти немедленно допустить на территорию Анголы комитет

из 5 человек, которая займется изучением положения на месте и представит Совету Безопасности свой доклад о результатах расследования. Представитель Португалии, которому было разрешено выступить по повестке дня, утверждал, что Совет Безопасности «не уполномочен» рассматривать вопрос об Анголе, так как это якобы является делом Португалии. Он всячески пытался снять ответственность за кровавые злодеяния португальских колонизаторов в Анголе. Выступивший затем представитель Советского Союза В. А. Зорин дал достойную отповедь португальскому представителю и заявил, что на протяжении весьма короткого периода времени внимание Совета Безопасности уже вторично обращено к вопросу о положении в Анголе. Советская делегация, сказал он, целиком поддерживает это обращение афро-азиатских государств и вполне понимает причины побуждавшие их вновь поставить на обсуждение Совета Безопасности вопрос о положении в Анголе. Ни один честный человек, ни одно миролюбивое правительство и государство не могут оставаться равнодушными перед ли-

Заседание Совета Безопасности ООН

Остановившись на заявлении Советского правительства, опубликованном 27 мая и разосланном членам Совета, и на положении в Анголе, В. А. Зорин от имени советской делегации выразил надежду, что Совет Безопасности решительно осудит позорную колониальную войну Португалии против борющегося за свою свободу, независимость и человеческие права ангольского народа, потребует немедленного прекращения этой войны и всяческих репрессий со стороны португальских колонизаторов, потребует незамедлительного осуществления декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам и специальной резолюции Генеральной Ассамблеи об Анголе.

Подкомитет по Анголе, назначенный в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи от 20 апреля этого года, должен без промедления выехать в Анголу, чтобы на месте принять меры к прекращению варварских репрессий португальских властей против ангольского народа, позорящих цивилизованное человечество. Советская делегация поддержит все решения Совета, идущие в этом направлении, как минимальный первый шаг ООН для разрешения ангольского кризиса.

Подкомитет по Анголе, назначенный в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи от 20 апреля этого года, должен без промедления выехать в Анголу, чтобы на месте принять меры к прекращению варварских репрессий португальских властей против ангольского народа, позорящих цивилизованное человечество. Советская делегация поддержит все решения Совета, идущие в этом направлении, как минимальный первый шаг ООН для разрешения ангольского кризиса.

Новые провокации Бонна в Западном Берлине

БОНН, 7 июня. (ТАСС). Попробовав как-то обосновать свои незаконные претензии на Западный Берлин как часть ФРГ, официальные западногерманские власти прибегают к новым провокационным шагам. Сегодня с демонстративным визитом в Западный Берлин выехал президент ФРГ Любке. Вчера вечером в Западном Берлине начались заседания семи комиссий западногерманского бундестага, которые продлятся до конца недели. В Бонне не скрывают, что эти заседания носят демонстративный характер, так как практической необходимости проводить их именно в Западном Берлине нет.

В Бонне продолжают также обсуждать вопрос о проведении в Западном Берлине заседания бундсрату. С призывом к проведению

такого заседания выступил вчера председатель ревизионской «общегерманской партии» Шнейдер. Он потребовал, чтобы ФРГ проявила больше решительности в этом вопросе.

Провокационная кампания привлекла внимание общественности ФРГ в Западном Берлине. Целью кампании поддерживается руководством СДПГ.

В четвертый день проходящего в Тюблисе чемпионата страны по водному поло первыми встретились ватерполисты ленинградского «Спартак» и минского «Буревестника». Со счетом 3:2 победили ленинградцы. Команда Московско-

Физкультура и спорт

ПЯТЬ ЗОЛОТЫХ МЕДАЛЕЙ

Автандил Коридзе — чемпион мира

ИОКОГАМА, 8. (По телефону). Агентство печати «Новостя» передает для «Зари Востока»:

Во встречах второго и третьего туров борцы нашей страны продолжали сохранять лидерство. К четвертому кругу ими была проиграна лишь одна схватка. Это Я. Рооте (полусредний вес) потерпел поражение от Тшешдорфа (ГДР). Остальные советские борцы продолжали уверенно продвигаться к финалу. Спортсмены первых четырех весовых категорий во втором и третьем кругах провели 8 встреч, из них 7 выиграли и одну (Гудушаури — Мостафа из ОАР) закончили вничью.

Сегодня с утра проходили схватки четвертого и пятого кругов. В наилегчайшем весе Саялов встретился с американцем Вильсоном. Первые шесть минут не принесли ощутимого преимущества ни одному из спортсменов. Борьба в партере сверху, Саялов провел несколько приемов и одержал победу по очкам.

Борец легчайшего веса О. Караваев в четвертом круге был свободен. М. Гудушаури (полусредний вес) выиграл по очкам у иранца Саидехани. В четвертом круге свободен был также и легковес А. Коридзе. Средневес В. Зенин одержал две победы — над румыном Тарану и шведом Нюстромом. В полутяжелом весе А. Ткачев свел схватку с Румынцем (Румыния) вничью. С таким же исходом завершилась схватка тяжелоесов А. Богдана и венгра Козма.

Отличных успехов добились олимпийские чемпионы О. Караваев и А. Коридзе в пятом круге. 25-летний студент Грузинского политехнического института А. Коридзе с подавляющим преимуществом одержал победу над американцем Нортрупом и завоевал звание чемпиона мира в легком весе. Чемпионом мира стал и О. Караваев, выигравший у чешского борца Швеца.

Из советских борцов золотые медали чемпионов мира завоевали также А. Саялов (наилегчайший вес), В. Зенин (средний вес) и И. Богдан (тяжелый вес). М. Гудушаури, проиграв турку Илмазу, занял четвертое место. А. Ткачев вышел на второе место. Чемпионами мира стали также Х. Мостафа (ОАР) — полусредний вес, В. Буларка (Румыния) — полусредний вес и Г. Гурич (Венгрия) — полутяжелый вес.

Командную победу одержали советские спортсмены.

Турнир памяти Чигорина

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 8. (ТАСС). На международном шахматном турнире памяти М. И. Чигорина состоялся восьмой тур.

Первое поражение потерпел югославский мастер Чрич, признавший себя побежденным в партии с Нежметдиновым (СССР). Чемпион РСФСР Тарасов выиграл у Либерта (ГДР).

Вничью закончилась партия: Дрозд (Польша) — Бобеков (Болгария), Эстрада (Уругвай) — Бондаревский (СССР) и Полугаевский (СССР) — Уйтелки (Чехословакия). Партия между советскими шахматистами Таймановым и Ходосом отложена с преимуществом у Тайманова. После восьми туров лидирует Нежметдинов, набравший 6,5 очка.

И. Г. Джомарджидзе



После продолжительной и тяжелой болезни скончался молодой, растущий партийный работник Иракий Георгиевич Джомарджидзе. И. Г. Джомарджидзе родился в 1924 году в г. Харьков, в семье военнослужащего. В 1941 году, после окончания батумской первой средней школы, он поступил на строительный факультет Грузинского политехнического института. В январе 1943 года И. Г. Джомарджидзе был призван в ряды Советской Армии. После демобилизации он продолжил образование в политехническом институте, который окончил в 1950 году. В том же году И. Г. Джомарджидзе назначен инструктором сельскохозяйственного отдела Тбилисского Комитета Компартии Грузии.

В марте 1952 года И. Г. Джомарджидзе переведен в Министерство госконтроля Грузинской ССР на должность старшего контролера. С сентября 1953 года он вновь работает в Тбилисском Комитете партии инструктором отдела партийных, профсоюзных и комсомольских органов.

С мая 1954 года до последних дней своей жизни И. Г. Джомарджидзе работал инструктором сельскохозяйственного отдела Центрального Комитета Компартии Грузии.

И. Г. Джомарджидзе был награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» и Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

И. Г. Джомарджидзе с 1938 года состоял членом комсомола, а с 1945 года — членом КПСС.

И. Г. Джомарджидзе был энергичным, чутким и скромным человеком. Его образ навсегда останется в памяти товарищей и друзей.

Группа товарищей.

Зам. редактора Ю. ХОМЕРИКИ.

Работники Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии с прискорбием извещают о смерти ответственного работника аппарата ЦК КП Грузии Иракий Георгиевича Джомарджидзе и выражают соболезнование семье покойного.

ГРУЗИНСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на первый курс факультетов заочного и вечернего обучения на 1961-62 учебный год по следующим специальностям:

- 1. ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ЗАОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ** (Тбилисский учебно-консультационный пункт) (г. Тбилиси, Военно-Грузинская дорога, 23)
 - 1. Геология и разведка месторождений полезных ископаемых.
 - 2. Геология и разведка нефтяных и газовых месторождений.
 - 3. Гидрогеология и инженерная геология.
 - 4. Радиотехника.
 - 5. Оборудование и технология сварочного производства.
 - 6. Автомобили и тракторы.
 - 7. Технология неорганических веществ.
 - 8. Технология основного органического синтеза и синтетического каучука.
 - 9. Технология пластмасс.
 - 10. Архитектура.
 - 11. Промышленное и гражданское строительство.
 - 12. Автоматика, телемеханика и связь на ж. д. транспорте.
 - 13. Эксплуатация железных дорог.
 - 14. Технология швейного и обувного производства.
 - 15. Математические и счетно-решающие приборы и устройства.
- Учебно-консультационный пункт при Тбилисском электровозостроительном заводе имени В. И. Ленина** (Прием заявлений и экзамены будут проводиться при Тбилисском УСКП факультета заочного обучения)
 - 1. Электрификация промышленных предприятий и установок.
 - 2. Электрификация ж. д. транспорта.
 - 3. Электрические машины и аппараты.
 - 4. Электрический транспорт.
 - 5. Автоматика и телемеханика.
- Тифлибский опорный пункт общетехнического факультета заочного обучения** (г. Тифлиб, трест «Тифбудуль»)
 - 1. Разработка месторождений полезных ископаемых.
 - 2. Обогащение полезных ископаемых.
 - 3. Горная электромеханика.
 - 4. Промышленное и гражданское строительство.
- Батумский учебно-консультационный пункт** (г. Батуми, ул. Ниношвили, 35. Педагогический институт имени Пушкина)
 - 1. Электрические станции, сети и системы.
 - 2. Электрификация промышленных предприятий и установок.
 - 3. Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты.
 - 4. Машины и аппараты пищевых производств.
 - 5. Промышленное и гражданское строительство.
 - 6. Вагоны и вагонное хозяйство.
 - 7. Эксплуатация автомобильного транспорта.
 - 8. Технология продовольственных продуктов.
 - 9. Сухопутный учебно-консультационный пункт (г. Сухуми, ул. Куйбышева, 18)
 - 1. Теплоэнергетические установки и электростанции.
 - 2. Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты.
 - 3. Машины и аппараты пищевых производств.
 - 4. Промышленное и гражданское строительство.
 - 5. Санитарная техника.
 - 6. Строительство дорог, мостов и аэропортов.
 - Тварчельский опорный пункт общетехнического факультета заочного обучения** (г. Тварчел, трест «Тварчелуль»)
 - 1. Разработка месторождений полезных ископаемых.
 - 2. Горная электромеханика.
 - Потийский учебно-консультационный пункт** (г. Поты, ул. Кирова, 22)
 - 1. Электрификация промышленных предприятий и установок.
 - 2. Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты.
 - 3. Промышленное и гражданское строительство.
 - 4. Гидротехническое и гидромелиоративное строительство.
 - 5. Эксплуатация автомобильного транспорта.
 - Руставский учебно-консультационный пункт** (г. Рустави, ул. Руставели, 16)
 - 1. Металлургия, оборудование и технология термической обработки металлов.
 - 2. Обработка металлов давлением.
- ЧАТУРСКИЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ** (г. Чхатра, 1-я средняя школа)
 - 1. Разработка месторождений полезных ископаемых.
 - 2. Обогащение полезных ископаемых.
 - 3. Горная электромеханика.
 - 4. Электрические станции, сети и системы.
 - 5. Промышленное и гражданское строительство.
 - 6. Автоматика и телемеханика.
- ГОРИСКИЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ** (г. Гори, Советская, 48)
 - 1. Общетехнические дисциплины и труд.
 - 2. Технология продовольственных продуктов.
 - 3. Промышленное и гражданское строительство.
 - 4. Санитарная техника.
 - 5. Эксплуатация автомобильного транспорта.
 - 6. Автоматика и телемеханика (русский сектор).
 - 7. Строительство дорог, мостов и аэропортов (грузинский сектор).
- ГОРИСКИЙ** (г. Гори, Советская, 48)
 - 1. Электрификация промышленности и установок (грузинский сектор).
 - 2. Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (грузинский и русский секторы).
 - 3. Промышленное и гражданское строительство (грузинский сектор).
 - 4. Механическая технология волокнистых материалов (грузинский сектор).
 - 5. Автоматика и телемеханика (грузинский сектор).
- КУТАИСКИЙ** (г. Кутаиси, ул. Пушкина, 7) (грузинский сектор)
 - 1. Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты.